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   CONTACT MET DE VEB
De Beleggersservice is 

schriftelijk (bij voorkeur 
per e-mail, via vragen@

veb.net) en telefonisch 
(op maandagen en 

donderdagen tussen 
10:00 en 13:00 uur) voor 
VEB-leden te bereiken. 

De Beleggersservice geeft 
geen concreet beleggings- 
of juridisch advies, maar 
kan wel ontwikkelingen 

op de beurs duiden en 
achtergrondinformatie 

geven. 

Heeft u een vraag of 
suggestie?

De redactie is te 
bereiken via 

effect@veb.net

  SELECTIE
Leden van de VEB 

kunnen kosteloos 
contact opnemen met 
het team van ervaren 
professionals van de 
VEB. Vragen gaan 

onder meer over VEB-
acties, ontwikkelingen 

op de beurs, 
beleggingsproducten 

en financieel 
dienstverleners. Iedere 

maand selecteert de 
Beleggersservice enkele 

veelgestelde vragen 
om in deze rubriek te 

beantwoorden. 

VRAGEN ZIJN 
WELKOM

MAIL UW 
VRAAG NAAR: 

EFFECT@VEB.NET

BOX 3

Kort gezegd komt het arrest van 
de Hoge Raad van 24 december 
2021 erop neer dat de vermo-
gensrendementsheffing in box 3 
over 2017 en 2018 in strijd is met 
het eigendomsrecht en met het 

Is er al iets meer duidelijk over 
de gevolgen van het arrest van 
de Hoge Raad inzake box 3 en 
de belastingaangifte die over 
2021 moet worden gedaan?

discriminatieverbod, zo is te le-
zen op de website van de Hoge 
Raad. Daarbij stelde de Hoge 
Raad dat de getroffen belas-
tingplichtigen recht hebben op 
rechtsherstel. 

De Hoge Raad oordeelde dat 
met betrekking tot 2017 en 2018 
alleen het "werkelijke rendement 
in de heffing wordt betrokken". 
Hoe het rechtsherstel er precies 
uit komt te zien, is momenteel 
nog niet bekend. Ook is nog niet 

initiatief buitenlandse dividendbe-
lasting terug te vorderen, kunnen 
formulieren opvragen via: CFD.
LC.Apeldoorn@belastingdienst.nl

Daarnaast is voor vragen ook 
contact op te nemen met de Belas-
tingTelefoon van de Nederlandse 
Belastingdienst. Voor sommige 
landen, zoals de VS, kan ‘relief at 
source’ worden toegepast. Aan de 
hand van een formulier (W8-BEN) 
wordt voor kwalificerende beleg-
gers de heffing op dividend uit de 
VS dan verlaagd naar 15 procent. 

De bank of broker moet hier wel 
aan meewerken en een dergelijk 
formulier te beschikking stel-

len. Ook in gevallen waarbij een 
belegger zelf te veel ingehouden 
dividendbelasting wil terugvor-
deren uit het buitenland, omdat 
geen ‘relief at source’ mogelijk is, 
kan medewerking van de bank of 
broker noodzakelijk zijn. Bij som-
mige landen is het vereist om een 
zogeheten ‘dividendnota’ aan te 
leveren. Niet alle banken of brokers 
werken hieraan mee en de partijen 
die dat wel doen, kunnen hiervoor 
kosten in rekening brengen. Ook 
hebben sommige partijen een 
eigen ‘tax reclaim’-dienst waar 
klanten tegen betaling van gebruik 
kunnen maken. 

bekend of belastingplichtigen die 
geen bezwaar hebben ingediend 
tegen eerdere aanslagen ook 
in aanmerking komen voor dit 
rechtsherstel. Een uiteindelijke 
beslissing over het rechtsherstel 
wordt uiterlijk 1 mei 2022 door het 
kabinet genomen bij de Voor-
jaarsnotabesluitvorming.

Naar aanleiding van het arrest 
heeft de Belastingdienst begin 
vorige maand een nieuwsbericht 
gepubliceerd, waarin staat dat 
belastingplichtigen gewoon aan-
gifte kunnen doen. "U kunt vanaf 
1 maart aangifte inkomstenbelas-
ting doen zoals gebruikelijk. Ook 
waar het gaat om het invullen en 
verdelen van sparen en beleggen 
in box 3. De definitieve aanslag 
over 2021 zal in lijn met de uit-
spraak van de Hoge Raad worden 
opgelegd", aldus de website van 
de Belastingdienst. Op de site 
staat ook dat de uitspraak geldend 
recht is vanaf 24 december 2021. 

Omdat het arrest nog niet in alle 
ICT-systemen is verwerkt, worden 
nog geen definitieve aanslagen 
verstuurd aan de mensen met box 
3-vermogen. Een uitzondering, 
zo geeft de Belastingdienst aan, 
is wanneer een aanslag dreigt 
te verjaren of als er een belang 
is voor de belastingplichtige. 
Deze aanslagen worden hersteld 
zodra er duidelijkheid is over het 
rechtsherstel.


